

TRES EDICIONES DIARIAS
Edición para la región... 5 de la mañana
Edición de Valencia... 7
Edición nacional... 12

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES

No se devuelven los originales aunque no se inserten.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

El Pueblo

Diario republicano de Valencia

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Valencia, el mes... pesetas 1'25
Fuera, el trimestre... 4'60
Extranjero (Unión Postal), el trimestre... 8'50

OFICINAS E IMPRENTA

Don Juan de Austria, 14

Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

A los industriales

(Véase la cuarta plana)

Pérdida

Se ruega a la persona que se haya encontrado un perro de raza Bulldog, color chocolate claro, con la cabeza oscura y que responda al nombre de León, que se perdió ayer por la tarde, lo presente en el Hotel de París y se le gratificará.

El discurso de Maura

Sublime, piramidal, hermosísimo discurso, el del elocuente abogado de los frailes. El P. Nozalada está, que no le cabrá la satisfacción en el cuerpo, y los jesuitas reventarán de gozo contemplando su obra, la conversión de un puñado de nervios y carne en formidable arca para destruir la impiedad reinante y volver por los prestigios de la tradición.

Maura, en su elocuente réplica al jefe de la Unión Republicana, ha probado que todo cuanto aquí ha pasado estaba descartado, en la mente divina, y que el conocedor de lo pasado, de lo presente, y de lo porvenir, tenía previsto el fatal desenlace del drama pasional preparado por los enemigos de las instituciones.

La inquina contra Nozalada no es obra de la opinión sensata de la mayoría de los españoles, que, según La Solidaridad, citada por el sabio y egregio presidente del Consejo de ministros, y periódico socialista, en el que se me denunció más de un artículo por sostener lo contrario de lo que Maura sostiene, reconocen en el padre Nozalada "cualidades dignas de un monje de la Tebaida, sino de cuatro pelagatos, de masones, amigos del Katipunan y enemigos de los que por la salvación de las almas vuelan de polo a polo, privando de los bienes terrenales a los que por causa de tales miserias pudieran condenarse.

"Todo calumnias, todo mentiras, todo fábulas infantiles para desprestigiar a los hombres abnegados que abandonaron padre, madre, hermanos y amigos por la religión del crucificado y por los pesos mejicanos; es lo que vomitan los sectarios enemigos del catolicismo", dice el Verbo del jesuitismo agitando los brazos como apóstol epiléptico; y tiene razón.

"Mostrad pruebas!" gritaba el hombre—pruebas de esto, de lo otro y de lo de más allá, y am cuando sean del tamaño de una lenteja, haré justicia.

Y las pruebas no han parecido, o al menos han sido tan pequeñas, que solo se nota la bandera de los Estados Unidos flotando sobre los territorios españoles en el golfo de México y en dos mil islas de la Océania.

"No es nada lo del ojo, decía el del cuento, y lo llevaba en la mano." No hay pruebas materiales para acusar a los frailes de la pérdida de Filipinas, por más que siete millones de criaturas se levantaron como un solo hombre al grito de ¡muéran los frailes!

Más para el leguleyo jesuitico esa prueba no tiene valor ni efecto alguno; el hombre necesita documentos que testifiquen que los frailes ordenaron la sublevación de los tagalos. Los documentos no existen, como no existen certificados que hagan constar los manejos del sabio, ilustre, egregio, digno, santo y bienaventurado Nozalada, en la rendición de Manila, y faltando estas pruebas fehacientes de la causa y el efecto, todo cuanto se ha dicho en contrario, es mentiroso, falso, absurdo, como absurdo es suponer que Maura tenga sentido común y la mayoría que le jalea representación del pueblo que trabaja y paga.

Pero esto no es motivo para que el Sr. Salmerón diga que "en España el Parlamento es una infame superchería." A tales palabras contestó el Sr. Maura asegurando que el Parlamento español es, naturalmente, si no la representación del pueblo, la de los que ni trabajan ni pagan, tan dignos, por lo menos, como los que trabajan y ayunan.

Como es natural, la mayoría aplaudió a rabiar tan elocuentes como despampanantes razones de salida de pie de banco.

"Yo no me niego—dijo— a la discusión de las responsabilidades con motivo de los desastres coloniales, y digo, como ayer, que lo particular se ha substatado en los procesos, habiendo algunos condenados."

¡Algunos! Poco es, pero en fin, algo es algo. Por más que ese algo sean pellejos de tres al cuarto, que ni han perdido escuadras, ni han entregado plazas, ni con miles de soldados bien armados han visto impasibles a los enemigos de la patria tomar posesión de ella, obedeciendo órdenes que chorreaban vileza y cobardía.

Pero en fin, ya sabemos que han sido condenados unos cuantos, que tal vez no pasaran de la categoría de tenientes.

Mas donde estuvo sublime, fué al decir: "Para combatir al P. Nozalada, no se le ha ocurrido al Sr. Salmerón más que decir que es un fraile... ¡y un fraile dominico!"

La inmensa mayoría piensa al contrario que el Sr. Salmerón.

Claro está que el Sr. Maura no se refería a la mayoría de los españoles, sino a la mayoría parlamentaria que le aplaudía, calculando los aplausos por las mercedes solicitadas.

Y continuó: "He dicho que ellos (los frailes) no contribuyeron a la pérdida de Filipinas, porque fueron los más enérgicos enemigos de la masonería que llegó a conseguir la insurrección."

¡Pifeara masonería! "En el pacto de Biacnabato no nos obligamos a nada."

Y tiene razón: los que se obligaron fueron los liberales que no tuvieron valor para cumplir como hombres, lo que hoy lamentan como mujeres.

Después, vuelta a decir que el P. Nozalada es un bienaventurado, un santo, que merece disfrutar la brevedad de 30.000 duros que produce el Arzobispado de Valencia, que es lo que se pretende defender.

"¿Por qué negarlo? Me gustan los hombres frescos, y el Sr. Maura es de una frescura superior."

Revolucionario ayer, amigo de la regeneración del país por medio de la instrucción científica de las masas, y hoy amigo, admirador y defensor de los frailes, grandes maestros de embolismos y embrutecedores de las conciencias, me resulta el Sr. Maura el hombre más fresco de España.

Dejó incontestados los cargos que el Sr. Salmerón echó sobre los gobiernos del régimen, pero en cambio se despatchó a su gusto contra la masonería, demostrando con sus afirmaciones caprichosas, que está al nivel intelectual de esos frailes que recorren en misión los pueblos, predicando disparates dignos sólo de ser oídos por infelices mujeres e ignorantes gañanes, ante los que pintan a los masones con cuernos, garras y rabo.

L. RODRIGUEZ ABARRÁTEGUI.

El 11 de Febrero

¡A MADRID!

El aniversario de la proclamación de la República tendrá este año extraordinaria importancia.

La Junta municipal de Unión Republicana de Madrid, ha hecho un llamamiento a todos los concejales republicanos de España y a las autoridades provinciales y locales del partido, para que concurran a la capital de la nación el 11 de Febrero próximo a fin de celebrar un acto memorable de fraternidad y de dar a la vez prueba evidente de las fuerzas con que cuenta nuestro joven y vigoroso partido.

La idea ha sido acogida con general entusiasmo, pues todos creen llegada la hora de que se establezcan entre los elementos que con el empleo de su esfuerzo han contribuido al despertar actual de los ideales republicanos en España, las relaciones personales necesarias para el mejor logro del fin común que perseguimos.

Un abrazo de hermano mirará el 11 de Febrero al que lucha en Valencia con el que pelea en la Cornia y al que batalla en Cádiz con el que guerrea en Cataluña, y de un ámbito a otro de la nación circulará el afecto, resurgirá el entusiasmo y sobrevenirá el acuerdo de los que palpitan por los mismos ideales, abrigan iguales sentimientos y persiguen análogas aspiraciones.

Frente a los quebrantados y casi dispersos los partidos monárquicos que pueden considerarse como las zonas militares de reserva, que solo cuentan con el cuadro de jefes y oficiales, presentaremos los republicanos a los hombres a quienes nuestro partido ha dado su voto para que vayan al municipio y para que formen en las juntas de la provincia ó de la localidad y que en Madrid representarán a muchos millares de correligionarios valerosos y decididos.

El acto del 11 de Febrero próximo debe ser y será digno continuador de la Asamblea donde nació a la vida el partido de Unión Republicana.

Por lo que a Valencia respecta, podremos asegurar que estará digna y numerosamente representada, tal como conviene a una ciudad que con orgullo podemos decir que ha sido la que más ha contribuido al renacimiento de los ideales republicanos.

A Madrid, pues, correligionarios, a dar nueva fe de vida de nuestro partido, a contarnos, a unirnos estrechamente y a cobrar nuevos alientos para aproximarnos más y más el día del triunfo.

El día 9 del actual saldrán en el tren correo los representantes de Valencia, y conviene que los que lo son de los pueblos de la provincia, acudan dicho día a la capital para marchar todos juntos, a fin de que la representación valenciana llegue unida a Madrid.

PARA EL PUEBLO

Un acontecimiento artístico

No creáis que se trata del "Salón de Otoño" tan grande y tan lujoso, ni de la Sala de Pastelistas, tan aristocrática, ni siquiera del Centenario de la Litografía que está para inaugurarse; no, de lo que se trata es de una exposición personal de la exposición Cheret. ¡Cheret! Si; el pintor de la elegancia parisiense, el poeta de las gracias aladas, el hijo de Matteau, el que en frescos callejeros eterniza las sonrisas femeninas de esta época nerviosa.

Gracias a él, en efecto, nuestras contemporáneas son y serán de todas las épocas por la imprecisión de sus trajes, que no las condenan a parecer de una sola época, y por la gracia infinita de sus rostros, que no pasa nunca de moda.

Ved, una tras otra estas páginas y admirad a estas niñas de Walleau y de Saucrot, que en el vaporoso vuelo de las muselinas y de las gassas, tocan apenas el suelo y marchan cual si tuvieran alas, mostrando todos sus encantos. Lo único que tratan de esconder, son sus almas diminutas y perversas. Green que, si las conociéramos a fondo, no las amaríamos, lo que es una locura.

El destino fatal nos lleva hacia ellas y allá vamos, sin rencor, olvidando las penas que nos han hecho sufrir y dispuestos a sufrir eternamente al calvario de sus amores. Hablando de sus carteles callejeros, lo mismo puede decirse.

La heroína es siempre la misma. Es la que se embarca sin escrúpulos con rumbo a Cítrea en efímeras galeras de velas purpúreas. Su misión sobre la tierra en que reina, es el amor; pero no el amor amplio y fogoso de los dramas shakespearianos, ese amor que lo enciende todo, no, ni tampoco el suave amor de los cuentos azules en que una hada bonachona protege a los que se adoran, no, tampoco; sino un amor especial, que no es de hoy, como algunos creen, sino de siempre, y que vive de caprichos, de coquetías, de liviandades; que vive entre encajes y sedas, entre camelias y perfumes, que no se alimenta sino de oro y de champaña; que es intenso y rápido; que hace reír cuando no hace llorar; que devora carne débil, cual el molero; que es frívolo y trágico; que es inconsciente y que, entre pobreza y sacrificios, se muere... ¡Sacrificios! el más grande que una heroína de Cheret puede hacer, un día de locura sentimental, un día de bequín, es vender un collar de perlas y vivir un par de semanas cual una griseta. ¡Y ya es mucho!

Para Camille Maclair, Cheret, creador de un universo de ensueño, es el genio más espontáneo de esta época.

"Esos seres—dice— tienen apenas necesidad de tocar con el pie una nube, para surgir de pronto en plena luz y adquirir, a pesar de sus aspectos terrestres, la fuerza de vivir, cual los inmortales, lejos de nosotros."

¡Luego nos explica que, si se sostienen en el éter sin necesidad de los velos a lo Murillo, ó de las alas a lo Kubens, es porque poseen una fuerza nerviosa sobrehumana. Y es cierto. Estas altas flores de carne, estas niñas modernísimas, estas baacantes de la decadencia, estas princesas de la orgía parisiense, son sobrehumanas; no son antihumanas. Son de carne—de carne color de rosa.

Todo asunto grotesco ó delicioso preséntase ante su visión suspendido en el éter y fuera de la tierra.

En el álbum recientemente publicado, donde las mujeres del maestro aparecen sin los fondos violentos de los frescos, sin los grandes espacios de los carteles, nótese la intensidad realista que anima todos sus ensueños. Este artista es el único que sabe sacar de la realidad cotidiana, y aun de lo vulgar, la quinta esencia de las apoteosis.

El crimen, el pecado, el vicio, todo lo embellece. Pero ¿qué de extraño tiene esto, cuando embellece hasta la belleza misma y dice, expresando toda su estética, que su único ideal es que sus mujeres parezcan flores?

Como Watteau, en fin, ha creado un universo de fíerie, algo de eternamente teatral y rítmico, un mundo de baile de máscaras y de fiesta veneciana en la que aparece la mujer moderna igual a las mujeres de todos los siglos, reinando sin piedad y sin violencia, coronándose de luz y distribuyendo sonrisas.

En cuanto a su procedimiento técnico es el mismo de Fragonard y de Charclín; es decir, ligero en apariencia—más que ligero: casi frívolo—pero en el fondo tan puro y acabado cual el de los más clásicos modelos.

Su estudio profundo de las obras del Flépolo—el gran olvidado—se nota en esa "eternización" de las apoteosis, que permite a sus personajes vivir una vida fuerte de humanidad, manteniéndose en las alturas. Pero los artistas a quienes más debe ó a quienes más se asemeja, es a los franceses del siglo XVIII.

Como Watteau, adora a los personajes de la comedia italiana y encarna en bufones coronados de cascabeles, en Pierrots, cuyas máscaras de harina son lividas a la luz de la luna, en Mezetinos gordos y malignos, en arlequines multicolores, en cruques policinemas todas las pasiones humanas. Como Watteau, es el más maravilloso embellecedor de todo lo humano.

El crimen, el pecado, el vicio, todo lo embellece. Pero ¿qué de extraño tiene esto, cuando embellece hasta la belleza misma y dice, expresando toda su estética, que su único ideal es que sus mujeres parezcan flores?

Como Watteau, en fin, ha creado un universo de fíerie, algo de eternamente teatral y rítmico, un mundo de baile de máscaras y de fiesta veneciana en la que aparece la mujer moderna igual a las mujeres de todos los siglos, reinando sin piedad y sin violencia, coronándose de luz y distribuyendo sonrisas.

En cuanto a su procedimiento técnico es el mismo de Fragonard y de Charclín; es decir, ligero en apariencia—más que ligero: casi frívolo—pero en el fondo tan puro y acabado cual el de los más clásicos modelos.

Su línea es esencialmente son de una impecable precisión; y si ondulan caprichosamente, si parecen perderse ó romperse, es porque así lo desea el artista.

En sus obras, en efecto, nada es involuntario. Su ciencia es tan grande como su genio. Conoce los secretos de los colores y sabe cómo se combinan para hacerlos casar ó contrastar. El mismo Maclair, en fin, confiesa que es en este punto comparable a Bernard.

E. GOMEZ CARRILLO.

Paris, Enero 1904.

Unión Republicana

ALCUDIA DE CARLET.— El partido de Unión Republicana ha tomado en este pueblo un incremento verdaderamente hermoso para nuestra causa.

Ayer tuvo ocasión de notarlo nuestro querido amigo el concejal D. Joaquín Payá, que estuvo en dicho pueblo y el cual aprovechó esta ocasión, celebrando un mitin.

A éste asistieron más de mil personas, pronunciando el Sr. Payá un discurso muy elocuente y de propaganda que fué aplaudidísimo.

El Sr. Payá visitó el Casino que han establecido los republicanos en dicho pueblo, y que

es de gran capacidad, a más de estar montado con gran lujo y que cuenta con 430 socios.

Además, dicho Sr. Payá visitó la escuela laica, a la que concurren 227 alumnos.

Tienen, pues, verdadera importancia en Alcudia de Carlet el partido republicano y los ideales libres, cosa que además de ser aplaudida, debe ser imitada por los demás pueblos que deseen emanciparse del caciquismo y marchar con el progreso.

Mitín en Mislata

Un triunfo más para nuestra causa y una nueva brecha abierta al campo de la reacción es lo que representa cada uno de los mitines que se celebran en el distrito de Torrente.

Imposible describir el entusiasmo de que están poseídos los buenos republicanos de Mislata y los obreros del campo, que ven en nuestro programa el baluarte de la defensa de sus intereses.

A las dos y media de la tarde de ayer, se dieron en esta capital en los tranvías eléctricos de Torrente los oradores que habían de tomar parte en el mitín y el orfeón de nuestro partido con su digno director Sr. Rosas.

A la llegada a la Junta directiva del Casino recibidos por la Junta de señores con banalidad y música, resonando una salva de aplausos que duró hasta la llegada al Casino, en cuyo local debía celebrarse el acto.

Durante el recorrido, resultó ser una verdadera manifestación de simpatía que el elemento liberal y republicano tributó a nuestros compañeros.

Por ser pequeño el local y a petición de la multitud que acudió, tuvieron que hablar los oradores desde el balcón del Casino, reayente a la plaza.

Presidió el mitín el presidente del mencionado Casino Sr. Suay, y cada una de las presentaciones de nuestros oradores era recibida por una ensordecedora demostración de simpatía.

Tomaron parte el Sr. Tortajada, socio del mencionado centro; los Sres. Rojano, Moral y "Cavión", por la Juventud de Unión Republicana; el Sr. Garrigós, en representación de la Revolución de Valencia; el Sr. Casanueva, como presidente de la Junta del distrito, y los Sres. Azzati y Marzal, incansables oradores del partido, que con sus correctísimos y doctrinarios discursos, electrizaron a la masa social, ansiosa de regeneración y reivindicación de sus derechos.

El orfeón de nuestro partido y la banda de música de Veteranos de la Libertad amenizaban el acto con variadas composiciones, repitiendo varias veces la "Marsellesa" a petición de la numerosísima concurrencia que ocupaba por completo la plaza pública.

A las siete regresaron a la capital los invitados, siendo antes obsequiados espléndidamente por la Junta del repetido Casino.

Continenten nuestros correligionarios de Mislata abriendo el surco en los campos estériles de la reacción en dicho pueblo, y pronto, muy pronto verán producir en los mismos el fruto sano de la libertad, justicia e igualdad, que representa el lema de la República.

Algo de actualidad

Cuando el gobierno monárquico que padecemos, pone otra vez sobre el tapete de las mesas del Parlamento un nuevo proyecto de ley de alcoholes, bueno será que los que únicamente vivimos del fruto preciado de la vid, y todos aquellos que comulgan en el altar del trabajo agrícola, elevemos una viril protesta en contra de dicho proyecto, que de ser ley, sumirá a más de setecientos mil familias de braceros levantinos en la más espantosa miseria.

Poner como secuela de tal proyecto la necesidad de modificar el impuesto de consumos, siquiera sea la rebaja a los artículos de primera necesidad, es igual ó parecido que aquel individuo a quien se le niegan todos los medios de subsistencia, y le dan a continuación facilidades para que compre el pan barato. Es este un cruel sarcasmo que a nadie se le ocurre, sino al Gólotra, que lo que pretende es que las arcas del Tesoro estén bien repletas, gravando solamente a un producto determinado.

Mientras los gobiernos no piensen que de la

16 Alfonso Daudet
... el anillo y los linceos del pescador, a su entrada por el puerto de Nantes.

Jak 17
... recia contenta de ver con qué tranquilidad majestad hacia desaparecer todos los bocados que se le servían, sin interrumpir un minuto la disertación sobre la tarifa comparada de los sebos en bruto y de la manteca fresca.

17
... Pero Zenaida no ha concluido todavía de hablar de su Mangin.

Alfonso Daudet 18
... Pero Zenaida no ha concluido todavía de hablar de su Mangin.

Jak 18
... non, a los que el poeta llevaba cuenta exacta de todos los gastos.

Riqueza vinícola viven nueve millones de españoles, mientras no se capacitan los vinticultores...

Hay regiones vinícolas enteras, entre ellas las de Requena y Utiel, que por la poca graduación de sus vinos...

Y se ha de dar un golpe de muerte a tanta riqueza, sólo porque a un centenar de alcoholeros industriales...

Desde las columnas de EL PUEBLO hacemos un llamamiento a la minoría republicana del Congreso...

La huelga de los obreros del mar

En virtud de haber vuelto al trabajo los obreros huelguistas del puerto, ayer fueron autorizados éstos por el administrador de Aduanas...

Se cargó y descargó en los vapores "Azul-Raché", "Manuel Espalín" y "Castilla", no tomando parte en dichas tareas ningún esquirol...

Ha tenido, pues, un resultado satisfactorio la terminación de la huelga, cosa que nos congratula.

No ha ocurrido lo mismo con los obreros del mar, que también se hallaban en huelga...

Parece que la junta directiva de la Sociedad de los indicados obreros está procurando una detallada e imparcial información referente al estado de que se encuentra la huelga...

También hemos averiguado que la referida junta tiene el propósito de entablar gestiones cerca de la Compañía Valenciana de Navegación...

Ayer fundó en el puerto el vapor español "Gomecha", el austriaco "Lenderer Saudor" y el noruego "Salamanca".

Hoy, probablemente, zarparán los "Azul-Raché", "G. Vinuesa", "Castilla" y "Matias F. Bayo".

El asunto de los pescadores del bou continúa en el mismo estado.

Noticias

En el correo de Madrid llegó anteayer don José Royo y Chove, que era esperado en la estación por muchos amigos y correligionarios.

Ayer y anteayer recibió nuestro correligionario Sr. Royo numerosas visitas y felicitaciones.

Respecto del lance, decía ayer nuestro colega El Mercantil:

"No es azotadamente cierto que tenga un rasguño ni herida en la mejilla, porque se trata tan sólo de una especie de picadura como la que pudiera causarse con la punta de un alfiler, picadura que no exigió la aplicación de tafetán, ni siquiera lavarla, ni interrumpió el lance."

Hubo, al, muchos reconocimientos de los combatientes durante el asalto, porque las puntas de las espadas estaban siempre tan cercas del cuerpo, que los testigos y médicos creyeron que debían haber producido lesiones.

CASINO "LOS GIRONDINOS" (Marchalenes).—Se convoca a los republicanos de Benicarlup, Campanar y Marchalenes a junta general para el domingo, 7 del actual...

RAFOL DE SALEM.—El Comité municipal de Unión Republicana de este pueblo, ha quedado constituido en la forma siguiente:

Presidente, D. Manuel Benito Satorres; vice, D. José Martínez Montaner; vocales: D. José Cortell Cortell, D. Julián Ferrer Miralles, don Juan Bautista Fenollar Boromat y D. Juan Bautista Chafar Gilabert; secretario, D. José Marco Pastor.

Brutalidades de la policía. Añochó a las nueve y media subió a un tranvía de la Valenciana nuestro particular amigo el caudatario D. Antonio Suárez...

La plataforma iba llena, pero un inspector de policía gordo, que ignoramos cómo se llama, empujó en ir en el mismo coche y que para ello se apease el Sr. Suárez.

Optase éste a tan estúpida pretensión, y el inspector le llenó de groseras injurias, que indignaron a los demás pasajeros.

El Sr. Suárez aguantó en silencio aquel chaparrón de improperios, porque pensó que si promovía con el grosero polizonte una cuestión, le costaría ir a parar al Gobierno civil...

Pero a tal extremo llegaron los insultos, que el Sr. Suárez, sin contestar al inspector, hubo de rogar a los pasajeros que le facilitasen sus nombres para ser testigos de la escena...

Entonces, el polizonte llegó al colmo del furor y amenazó al Sr. Suárez con prenderle.

El ofendido denunció hoy el hecho al Gobernador. Señor Capriles: debe usted castigar a ese brutal inspector, haciéndole entender que ni tiene facultades para disponer de las plataformas del tranvía...

Añoche tuvo lugar en la sociedad Orfeón Valenciano "El Micalet" la anunciada velada teatral con una concurrencia que llenaba por completo el espacioso salón...

Las obras que se representaron "Música clásica", "Las bravías" y "La alegría de la huerta" que estuvieron a cargo de las Sras. López Millán y Urios...

La Sra. Urios, posee una bien timbrada voz de tiple ligera y su estilo de canto honra a la clase de música que la sociedad sostiene.

Ayudaron al buen desempeño de las obras, los socios Sres. Cervera, Baldoví, Haro, Rosell, Portolés y hermanos Salvador.

Los coros muy ajustados y el conjunto de las obras muy bien bajo la inteligente dirección del maestro Sr. Pallardó.

En la junta general celebrada por la Asociación de Obreros en general, quedó elegida la directiva en la siguiente forma:

Presidente, D. Ramón Sanjuán Olliete; vice 1.º, D. Pedro Vicente Corrales; vice 2.º, don Anselmo Fogués; tesorero, D. Vicente Andrés Llopi; administrador, D. Salvador Vizeay Tajo; secretario, D. Francisco Valero...

Después de una brillante campaña ha regresado a esta capital el pianista D. Daniel Arroyo, el cual queda desde luego a disposición de las empresas teatrales que deseen utilizar sus servicios.

Tiene su domicilio en la calle de D. Juan de Austria, núm. 5, 3.º

Ayer tarde fué enterrada la monísima niña Pepita Albiol, de siete años de edad, hija de nuestro querido amigo y correligionario don Francisco Albiol.

A tan triste acto concurrieron gran número de amigos del padre de la finada y de su familia. Sabemos el inmenso dolor que ha sufrido el Sr. Albiol con tal pérdida...

El Sr. Albiol sabe que se lo quiere en esta casa, y que también sentimos la pérdida que ha sufrido.

Reciba, pues, el pésame más sentido de la redacción de EL PUEBLO.

La sociedad humorística valenciana "L'Antigor" celebrará esta noche de nueve a doce velada familiar.

La sociedad de Patronos Carreteros del Grao, en junta general celebrada anoche, acordó expulsar de su seno al socio Vicente Perdiguer, y al mismo tiempo que ningún socio vaya a servir en faena de acarreo...

Lo que se hace público para conocimiento de todos los señores socios.—El presidente, Javier Martínez.

La sociedad "La Pina", domiciliada en la calle de Vera, núm. 8, celebrará hoy de once a cuatro de la madrugada el segundo baile de trajes extraordinario...

Se pone en conocimiento de los señores socios para asistir al mencionado baile, es indispensable vayan provistos de sus respectivos pases.

Mañana a las ocho y media de la noche y en el Casino Republicano Universal del Camino del Grao, dará una conferencia nuestro distinguido correligionario el Dr. D. Tomás Marzal.

Con tal motivo, y dada la competencia del conferenciante, tenemos la seguridad que se verá concurridísimo dicho Centro.

Por tratarse de nuestro paisano el aplaudido tenor cómico D. Enrique Sanchis, que se halla actuando en el teatro Politeama de Montevideo, copiamos de un periódico de aquella localidad lo siguiente hablando del debut del cono cido actor:

"El debutante, no hay por qué negarlo, es un artista hecho y derecho, que está denunciando a gritos su comedia hasta en la punta de los zapatos, un actor de esos con los que no se tropieza a cada vuelta de esquina, malicioso, vivaz y, lo que es más importante, en plena posesión de una voz perfectamente clara que le compensa a uno de los lastimosos esfuerzos inútiles que hay que hacer si se quiere oír la tercera parte de lo que Carrasco dice."

Es inútil hacer mención del triunfo estruendoso que obtuvo Sanchis con las populares estrofas de Virginia, de las que se le reclamó la repetición más de seis u ocho veces, y es indudable que hasta hoy estaría el público pidiendo bis a no ser la tirada de versos con que finalizó sus conocidas coplas...

LAPIDAS, Avellanas, 5 J. Barroso Ayala

GRANJA MORODER.—MONCADA.—Leche pura de vaca a domicilio; medio litro, 25 céntimos; litro, 45 céntimos. Se reciben encargos en el depósito, plaza Comedias, núm. 4, y Palomar, 16, y en la ferreteria de D. Ernesto Ferrer, Barcas, 1.

El legítimo jarabe Climent, Salud, cura anemia, escrófula, tisis e inapetencia.

CIVILIZACION.—Caminar diariamente mucho, bañarse con frecuencia y tener secas las ropas interiores al descansar, son necesidades para los anémicos y para las personas que padecen languidez, palpitación, escalofríos, jaquecas, vértigos o sueños intranquitos; además de que deben alimentarse bien.

Para curar el estreñimiento, lo mejor es comer purés de legumbres, y principalmente de lentejas o de frijoles o de algarrobas, a la vez que los alimentos generales.

Repugnancia, sed excesiva, gases, ácidos o ardor del estómago, calambres estomacales o intestinales, y todos los demás síntomas de indigestión o de fermentaciones accidentales se alivian en diez minutos con tomar dos obeas y radicalmente se curan con tomar un solo estuche, y las dispepsias, por crónicas que sean, se curan con tomar tres o cuatro estuches de legítimo DIGESTIVO MOJARIETA, que es el único verdadero gastro intestinal completo y está universalmente confirmado superior a todos los otros para curar las enfermedades del estómago.

Demostrado por la experiencia.—El 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago é

Pedro Domecq Jerez de la Frontera Casa fundada en 1730 EXQUISITOS VINOS DE JEREZ Cognac DOMECQ

Representante en Valencia y Castellón, José González de Campos, Plaza del Picadero, Valencia.

intestinos, tengan o no dolor, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, porque abre el apetito, tonifica, ayuda a las digestiones y quita el dolor.

Somatose Reconstituyente de primer orden. Del amor es el más dulce embeleso. Juntar los labios y cambiar un beso, y más si entre los labios se percibe. Aromas de "Licor Polo de Orive".

GANADEROS Evitar y prevenir con tiempo las epidemias en el ganado, es mucho mejor que curarlas. Esto se consigue siempre con el ZOTAL haciendo dos desinfecciones generales por semana, con una solución de agua y ZOTAL al 2 por 100, en las cuadras, establos, porqueras, majadas, etc., y todos aquellos locales donde reposen toda clase de ganados.—Farmacias y droguerías.

Movimiento obrero OPERARIOS EN MUEBLES CURVADOS.—En el Centro de la calle de Ensendra se reunieron ayer mañana los operarios de muebles curvados. La presidencia dió cuenta de que los patronos no habían contestado a las bases de aumento de jornal y mayor precio en el trabajo por piezas que sometieron a su aprobación.

En su consecuencia, se discutió ampliamente la conducta que convenia adoptar a los obreros frente a la pasividad de los patronos, y en votación secreta, por 77 votos contra 46, se acordó declararse en huelga. Acto seguido se nombró una comisión especial que se constituirá en la Casa del Pueblo.

REUNION DE DELEGADOS.—Para ayer mañana estaba convocada la Asamblea de delegados de todas las sociedades obreras en el local de la Constructora Valenciana, pero habiendo acudido muy pocos se la aplazó a la reunión hasta el viernes por la noche.

EBANISTAS Y OFICIOS SIMILARES (La Solidaridad).—Esta sociedad celebrará hoy junta general ordinaria por segunda convocatoria para tratar varios asuntos de gran interés, entre ellos la actitud definitiva que debe adoptar esta sociedad ante la probable huelga de los compañeros de muebles curvados. Se encarece la asistencia de todos los asociados, y muy particularmente de los que trabajan en los talleres de construcción de muebles de Viena, para sancionar con el mayor número posible los acuerdos.

Se advierte que tendrán validez los acuerdos que se tomen con el número de socios que asistan.—La directiva.

SOCIEDAD DE OBREROS DEL TRANVIA.—Los empleados de los Tranvías "La Valenciana" celebrarán junta general extraordinaria hoy, a las diez de la noche, para tratar asuntos de interés.

Se encarece a todos los compañeros la asistencia; serán válidos los acuerdos que se tomen, sea cual fuere el número de socios que asista.—Valencia 1.º Febrero 1904.—La directiva.

PANADEROS.—La Sociedad de Elaboración del Pan, celebrará junta general el jueves 4 del corriente, a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo, Ensendra, 2.

Compañeros: habiéndose de tratar asuntos de gran importancia, se os ruega no faltéis a este llamamiento.—Pedro Alearáz.

PACTO DE SOLIDARIDAD DE VALENCIA Y SU PROVINCIA.—Recordando a las Sociedades obreras que están conformes en este pacto de solidaridad obrera que aún existe, a pesar del cual se encuentra olvidado para algunas sociedades, los individuos que componen el Comité tienen a bien el convocar a una reunión de todos los delegados de las sociedades adheridas que a continuación se expresan:

Ebanistas, Carrajeros, Torneros en madera, Constructores de carros, Pintores murales, La Constructora Valenciana, Carpinteros "La Unión", Aserradores mecánicos, Fundidores, Obreros de Liria, Zapateros, Albañiles de To-

rente, Paterna, Burjasot, Pueblo Nuevo de Mar, Litógrafos, Bronceistas, Panaderos, Baldosas hidráulicas, Ajustadores, Forjadores y ayudantes de máquinas fijas, Ferrocarriles y a todas las sociedades que no estén antes nombradas por olvido, pues, no dejen de asistir igualmente las que quieran ingresar en el Compromiso; esta reunión tendrá lugar el domingo 7 del corriente, a las nueve de la mañana, en la Casa del Pueblo, Ensendra, 2.

Esperamos que acudiréis todos los delegados para que cada cual exprese la manera más conveniente en que pueda seguir el pacto de solidaridad hasta ahora olvidado de todos, incluso los que forman el Comité.—El secretario interino, Agustín Brotons.

HOJALATEROS.—Se convoca a junta general para mañana a las siete de la noche en su casa social, Ensendra, 2, para tratar asuntos de interés para la misma, advirtiéndose que con el número de socios que asistan serán válidos los acuerdos que se tomen.—La directiva.

PINTORES MURALES.—Esta Sociedad celebrará junta general reglamentaria por segunda convocatoria con objeto de tratar asuntos de interés para la misma y dar cuenta de los gastos e ingresos del semestre pasado.

La directiva espera de todos los compañeros de oficio que acudan a dicha Asamblea, que se celebrará mañana a las seis y media en el local del Centro, Ensendra, 2.—La directiva.

Teatros

PRINCIPAL.—Las anomalías que vienen sucediendo en la actual temporada de ópera, que no son imputables a la Empresa, a los artistas, ni mucho menos al público que responde en el momento a todo lo que se le ofrece en las condiciones que tiene derecho a exigir, hacen que lo que es un suceso artístico con el estreno de "Lorenza", no pueda verificarse hoy ante las inseguridades de que según publican los avisos de suspensión de la función de anoche, regrese nuestra Banda municipal de las fiestas de Burriana.

La empresa, contando con toda garantía, fija el estreno para mañana jueves, pues sucede que algunos de los profesores de dicha Banda, forman parte de la orquesta de nuestro primer teatro, y es de lamentar que la disciplina necesaria en una Asociación como aquella no haya permitido las prudentes excepciones que requería el presente caso.

PRINCESA.—El teatro estuvo ayer, tarde y noche, completamente lleno.

"La camarona" sigue siendo la obra petrida por el público, y los artistas que la interpretan oyen continuados aplausos.

En "Al agua patos", las señoritas Gómez, Ruiz, Ocaña y la bella Belén, que salen muy guapas, consiguieron una ovación en el cuarteto del baño.

MARINA DEL CABAÑAL.—El sábado, y en sitio de honor, se estrenó en este teatro una revista titulada "El ideal de mañana", libro de D. Francisco Ruiz Paris y música del maestro D. Pedro Sagrañas, directores ambos de la compañía que aquí actúa.

La obra, al decir de sus autores, está hecha sin pretensiones y sólo para entretener al público.

Nos parece que andan éstos un poco modestos, pues el público no sólo se entretuvo, sino que aplaudió mucho algunos tipos y escenas de la revista.

Paco Ruiz ha demostrado conocer bien dónde están los efectos en la escena y el maestro Sagrañas le ha complementado el trabajo.

El público rió mucho la lectura y combinación de los anuncios que a diario se leen en los periódicos.

El monólogo del golfo gustó mucho y está escrito con gran corrección.

El coro de las flores fué aplaudido y bisado, reproduciéndose los aplausos con más fuerza en el apoteosis final de este cuadro, que es de gran efecto por su luz y colorido, y al que sólo falta, a nuestro entender, una mano o una palomita que lleve en el pico un letrero que diga: "Amistad y recuerdo."

El último cuadro de la obra consiguió también una ovación.

La música valió justísimos aplausos al señor Sagrañas, si bien la índole de la que cabe en

ir a Nantes y esperaba el próximo domingo con impaciencia. ¿Ir a Nantes? Una fiesta más; y lo que le alegraba sobre todo era pensar que todos esos gozos los debía a su madre. Una sola cosa le embarazaba, la elección del regalo para Zenaida. ¿Qué es lo que se acostumbra regalar a una joven que se casa? ¿Cómo darle una cosa que sea de su agrado? ¿Cómo adivinar lo que le falta entre toda esa avalancha de joyas, de telas que caen en la canastilla de una novia, como el adiós definitivo a todas las puerilidades, de todas las coquetterías de su juventud? Habría sido necesario ver lo que ya tenía.

Jack pensaba en esto durante una noche de invierno al entrar en casa de los Roudie. Había gran obscuridad esa noche. Cerca de la casa vivió como una sombra que corría frotando con la pared.

—¿Es usted, Belisario? Nadie le respondió, pero al empujar la puerta vió que no se había equivocado, y que Belisario había pasado por allí. Clarisa estaba en el corredor, con la cabeza descubierta por el viento, pálida por causa del frío y tan preocupada que hasta delante de Jack continuó leyendo la carta que tenía en la mano, en el hilo de luz que se deslizaba por la puerta. Esta carta debía noticiarle alguna cosa extraordinaria. Entonces

—Vamos, Zenaida, es preciso volver. Y Clarisa, al hablar así, muestra una impaciencia que no se justifica en modo alguno por la solicitud amorosa de una hijastra.

Esa angustia nerviosa crece por instantes y no escapa a la penetración del amigo Jack. Conversan, sin embargo, mientras aguardan la sala. De vez en cuando Clarisa mira al reloj y dice:

—¿Qué tarde es.

—¡Con tal que no llegue tarde al tren!—respondió Zenaida que no piensa más que en su prometido, y que desde el momento de la partida lo sigue por todas las etapas de su viaje... Hélo ya en el extremo del pueblo... Llama al barquero... Ahora sube a la barca...

—¿Qué írio hará en el Loira!—exclamaba terminando en voz alta su pensamiento.

—¡Oh!... sí, mucho frío...—contestaba la madrastra titirando;—pero no se inquieta por el aduanero, sino por otro. Dan las diez. Se levanta vivamente de un salto, como se suele para despachar a los los importunos:

—¡Si fuéramos a acostarnos!

Luego, viendo al aprendiz que se dispone a dar a la llave, como lo hace todas las noches, la última vuelta, se lanza para detenerlo:

—Y ¡ya está, ya está!... Yo he cerrado, suabamos.

—No importa. La observación de Clarisa había surtido su efecto, y el Aduanero, interrumpiendo una larga tirada sobre los derechos de consumo, se levantó para marcharse. Pero todavía no estaba fuera, y los preparativos de la partida proporcionaban cada vez a la gruesa Zenaida un cuarto de hora añadido a la velada. Ya era la linterna que había que encender, ya el gabán a cepillar...

La buena muchacha se encargaba de todos esos cuidados; y si supieras qué trabajo era preciso para encender los fósforos, y los guantes de uniforme qué difíciles gran de abotornar!

Al fin, hete ahí ya al futuro empaquetado. Con el capuchón bajado hasta los ojos, dos o tres vueltas al cuello con el tapabocas, sólidamente asegurado, yo os juro, por dos manos bien vigorosas; parecía haber desaparecido por completo en una escafandra de buzo. Tal cual era, Zenaida lo encontraba soberbio, admirable y de pie sobre el dintel de la puerta, con el corazón emocionado por la partida, ve con inquietud aventurarse en la gran calle de Indret completamente oscura, esa preciosa silueta de Esquimal que escolta el balanceo de una linterna. Su madrastra se ve obligada a salir a buscarla.

Jack recordó que durante el día había oído decir en el taller que el Nantes había perdido en Saint Nazaire una gran suma jugando con los mecánicos de un navío inglés llegado hacia poco de Calcuta.

Esta vez, se preguntaba cómo se las arreglaría para pagar, ó si se saltaría la tapa de los sesos.

Sin duda, era eso lo que anunciaba la carta; no había más que ver para convencerse de ello; la emoción de Clarisa.

En la sala, Zenaida y Mangin estaban solos. El padre Roudie, que había marchado por la mañana a Chateaubriand, donde estaban los documentos relativos a su hija, no debía volver hasta el día siguiente por la mañana, lo cual no impedía al bello brigada de venir a hacer la corte y a comer en Indret, donde su presencia estaba autorizada por la Roudie. Por lo demás, aparentaba una gran calma ese brigada, poco peligroso, y merecía bien el epíteto de futuro, seco y frío como los tiempos de un verbo. En ese momento, extendido en el buen sillón del contramaestre, con los pies en los travesaños, mientras que Zenaida con su tocado, peinada por la madrastra, acababa de poner la mesa, hablaba muy seriamente sobre las tarifas de Aduana, de lo que pagaban los granos oleaginoso.

DR. D. ANTONIO VÁZQUEZ

Clinica médica

EN MASANAGA

Consultas: Los lunes, miércoles y sábados, de 9 a 12. Calle de Pi y Margall, Masanaga.

E. Brotons Bonet

Dentista

Dientes artificiales.—Operaciones sin dolor. Plaza de Castelar (ant. San Francisco), 19, principal.

A los Quintos de 1904

Gran centro de redenciones del servicio militar establecido en Guadalajara desde el año 1880, bajo la dirección de D. Antonio Botzaru y Claverol, propietario en la misma y en la villa y corte de Madrid, industrial y ventista.

Seguro a prima fija o única AL CONTADO 800 PESETAS

A PLAZOS 840 PESETAS. Por las cantidades antes citadas ser n redimidas del servicio militar los mozos que se aseguren en este centro y les corresponda la suerte de soldados.

Esta es la casa que más garantías posee, como podrán comprobar los que se informen, y ha practicado en toda España más de 14.000 redenciones, cifra que no aportará ninguna otra casa; esto demuestra la supremacía sobre las demás y hace que la distinción al público para contratar.

ADVERTENCIA. No contratar con nadie sin antes estar convencidos de la absoluta garantía de la empresa aseguradora para que vuestros cuantios puedan ser cumplidos siempre, y desconfiad por completo de esas asociaciones mutuas de padres de familia, cuyos directores, sin riesgo alguno su puesto es exclusivamente vuestro, solo van en busca de una comisión de 50 ptas. que os cobran anticipadamente.

Para la suscripción y demás detalles, dirigirse en esta capital de Valencia al comisionista G. VIDAL, PELAYO, 4, entreuno. Para los depósitos en la casa banca de los Sres. Viuda e Hijos de D. Pedro Rubio, Lauris, núm. 29.

Ferro-Quina-Bisleri

¿Queréis la Salud? El uso de este licor se considera hoy día como una necesidad para los débiles de estómago.

EL FERRO-QUINA BISLERI es de efecto estimulante, tónico y reconstituyente; excita el apetito, facilita la digestión, fortalece el estómago y el cerebro y procura una pronta asimilación de los elementos nutritivos, aumentando los glóbulos rojos de la sangre.

Para los pedidos en España, dirigirse a D. ALFREDO ROLAND, Bajada San Miguel, 1, Barcelona.

MILAN

El preparado que doy a la publicidad, no he necesitado del anuncio y del reclamo para conseguir una numerosa clientela, que está dispuesta a certificar la verdad de las curas alcanzadas por el agua milagrosa de Santa Lucía.

Nada de quemar al raspar los ojos para curar las granjaciones en todos sus grados, inflamaciones, ulceraciones de la córnea y de la conjuntiva y enfermedades de la región lacrimal. Depósito principal: Farmacia de M. Estruch, Lons, 3, Aitira, en Valencia, droguería de los Sres. B. Abascal y Compañía.

En la de D. Matías Estruch, se devuelve el dinero al enfermo que no se cura.

El preparado que doy a la publicidad, no he necesitado del anuncio y del reclamo para conseguir una numerosa clientela, que está dispuesta a certificar la verdad de las curas alcanzadas por el agua milagrosa de Santa Lucía.

Nada de quemar al raspar los ojos para curar las granjaciones en todos sus grados, inflamaciones, ulceraciones de la córnea y de la conjuntiva y enfermedades de la región lacrimal. Depósito principal: Farmacia de M. Estruch, Lons, 3, Aitira, en Valencia, droguería de los Sres. B. Abascal y Compañía.

En la de D. Matías Estruch, se devuelve el dinero al enfermo que no se cura.

El preparado que doy a la publicidad, no he necesitado del anuncio y del reclamo para conseguir una numerosa clientela, que está dispuesta a certificar la verdad de las curas alcanzadas por el agua milagrosa de Santa Lucía.

Nada de quemar al raspar los ojos para curar las granjaciones en todos sus grados, inflamaciones, ulceraciones de la córnea y de la conjuntiva y enfermedades de la región lacrimal. Depósito principal: Farmacia de M. Estruch, Lons, 3, Aitira, en Valencia, droguería de los Sres. B. Abascal y Compañía.

En la de D. Matías Estruch, se devuelve el dinero al enfermo que no se cura.

El preparado que doy a la publicidad, no he necesitado del anuncio y del reclamo para conseguir una numerosa clientela, que está dispuesta a certificar la verdad de las curas alcanzadas por el agua milagrosa de Santa Lucía.

Nada de quemar al raspar los ojos para curar las granjaciones en todos sus grados, inflamaciones, ulceraciones de la córnea y de la conjuntiva y enfermedades de la región lacrimal. Depósito principal: Farmacia de M. Estruch, Lons, 3, Aitira, en Valencia, droguería de los Sres. B. Abascal y Compañía.

En la de D. Matías Estruch, se devuelve el dinero al enfermo que no se cura.

El preparado que doy a la publicidad, no he necesitado del anuncio y del reclamo para conseguir una numerosa clientela, que está dispuesta a certificar la verdad de las curas alcanzadas por el agua milagrosa de Santa Lucía.

Nada de quemar al raspar los ojos para curar las granjaciones en todos sus grados, inflamaciones, ulceraciones de la córnea y de la conjuntiva y enfermedades de la región lacrimal. Depósito principal: Farmacia de M. Estruch, Lons, 3, Aitira, en Valencia, droguería de los Sres. B. Abascal y Compañía.

En la de D. Matías Estruch, se devuelve el dinero al enfermo que no se cura.

El preparado que doy a la publicidad, no he necesitado del anuncio y del reclamo para conseguir una numerosa clientela, que está dispuesta a certificar la verdad de las curas alcanzadas por el agua milagrosa de Santa Lucía.

Nada de quemar al raspar los ojos para curar las granjaciones en todos sus grados, inflamaciones, ulceraciones de la córnea y de la conjuntiva y enfermedades de la región lacrimal. Depósito principal: Farmacia de M. Estruch, Lons, 3, Aitira, en Valencia, droguería de los Sres. B. Abascal y Compañía.

En la de D. Matías Estruch, se devuelve el dinero al enfermo que no se cura.

El preparado que doy a la publicidad, no he necesitado del anuncio y del reclamo para conseguir una numerosa clientela, que está dispuesta a certificar la verdad de las curas alcanzadas por el agua milagrosa de Santa Lucía.

Nada de quemar al raspar los ojos para curar las granjaciones en todos sus grados, inflamaciones, ulceraciones de la córnea y de la conjuntiva y enfermedades de la región lacrimal. Depósito principal: Farmacia de M. Estruch, Lons, 3, Aitira, en Valencia, droguería de los Sres. B. Abascal y Compañía.

En la de D. Matías Estruch, se devuelve el dinero al enfermo que no se cura.

El preparado que doy a la publicidad, no he necesitado del anuncio y del reclamo para conseguir una numerosa clientela, que está dispuesta a certificar la verdad de las curas alcanzadas por el agua milagrosa de Santa Lucía.

Nada de quemar al raspar los ojos para curar las granjaciones en todos sus grados, inflamaciones, ulceraciones de la córnea y de la conjuntiva y enfermedades de la región lacrimal. Depósito principal: Farmacia de M. Estruch, Lons, 3, Aitira, en Valencia, droguería de los Sres. B. Abascal y Compañía.

En la de D. Matías Estruch, se devuelve el dinero al enfermo que no se cura.

El preparado que doy a la publicidad, no he necesitado del anuncio y del reclamo para conseguir una numerosa clientela, que está dispuesta a certificar la verdad de las curas alcanzadas por el agua milagrosa de Santa Lucía.

contramaestres, por más que lo considera de justicia.

UN HOMBRE MUERTO

Ha sido encontrado en la calle de Mazarredo, afueras del Puente de Segovia, el cadáver de un hombre. Identificado, resulta ser el del cabo de la guardia civil Domingo Herráiz, de 28 años de edad.

Recientemente había sido autorizado por sus jefes para simultáneas el cargo de escribiente en el ministerio de la Guerra con el de guarda-almacén.

La muerte debió sobrevenirle por asfixia, pues a los pies se le encontró un cubo con restos de carbones, que producirían indudablemente los gases deletéreos productores de su muerte.

JAPONESES EN MARCHA

Karvine.—Los japoneses de este distrito han salido en el ferrocarril chino del Este. DE SAN PETERSBURGO. Háblase nuevamente de la movilización de las reservas.

Parece se trata de adquirir caballos. 50.000 hombres irán a reforzar la guarnición de Bladifoston.

PREAMBULO

El preámbulo del real decreto reorganizando la Junta Consultiva de la Armada, dice así: "Habiendo acreditado la experiencia diferentes veces los inconvenientes de que ciertos cargos de la Armada se hallen vinculados en determinada persona, he venido en disponer, etcétera."

DE MONTEVIDEO

Las tropas leales han sufrido una gran derrota. Los rebeldes atacaron a un ejército de 2.000 hombres y 15 cañones.

El general Muñiz, que los mandaba, en la retirada abandonó las municiones, logrando salvar parte de la Artillería.

La noticia de la derrota ha producido impresión en la capital.

Han sido disueltos dos regimientos por actos de insubordinación.

Montevideo se halla desguarnecida. Todas las tropas han sido enviadas a combatir a los rebeldes.

Han sido detenidos varios prohombres del partido blanco.

Las medidas energéticas del gobierno aumentan el disgusto.

"LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA" Lamenta que los Sres. Linera y Ferrándiz, que por el uniforme que visten se hallan obligados a servir a la patria, presten su concurso a los descabellados propósitos de los Sres. Maura y Sánchez de Toca.

"Por su propio honor ninguno de los dos debe permanecer más tiempo en el ministerio."

MEDIDAS EXTREMAS

El gobierno trata de adoptar temperamentos energicos para el caso de que los generales de la Armada se confabulen para no aceptar la presidencia de la Junta Consultiva.

TEMPORAL

Cette.—Reina fuerte temporal de nieve. Han quedado incomunicadas algunas aldeas e interrumpido el servicio de ferrocarriles.

Se han hundido algunas casas al peso de la nieve, que en algunos sitios alcanza cinco metros de espesor.

LOS MARINOS

Sigue hablándose de la cuestión de los marinos. No aceptará el cargo de presidente de la Consultiva el Sr. Navarro.

Sigue a éste en categoría para desempeñarlo el Sr. Lazaga, el cual se ha provisto ya de un certificado médico declarando que sufre una bronquitis aguda de carácter gripal.

Sigue a éste el marqués del Tesoro Real, que también se pondrá enfermo, según dicen.

Se añade que el gobierno, para cortar esta sucesión de enfermedades más o menos auténticas, nombrará al general Cervera, que llegará esta misma noche.

Se asegura que dicho general aceptará el cargo.

SUICIDIO DE UNA MONJA

El magistrado del Supremo, Sr. Doménech, estuvo a las diez y media de la mañana en la Casa de Canonigos.

Pasó recado al juez de guardia con un alguacil, confederaron breves momentos y se trasladaron inmediatamente al convento de las Ursulinas, situado en la calle del Príncipe de Vergara, donde se había suicidado una monja de 65 años de edad, llamada sor Dionisia de la Cruz.

El hecho debió ocurrir anoche a última hora.

Las monjas la colocaron en una cama para ver si volvía a la vida, dando aviso al juzgado al convencerse de que estaba muerta.

La intervención del Sr. Doménech se explica por tener una hija en dicho convento.

La suicida, para realizar su obra, ató una cuerda a la ventana, formó un nudo corredizo y se ahorcó.

El juez ha permanecido una hora en el convento instruyendo diligencias.

Ha interrogado al médico, el cual, confirmando la declaración de las monjas, afirmó que la muerte debió ocurrir anoche.

LA ACTITUD DE RUSIA

La impresión dominante en Rusia es contraria a Inglaterra, por lo que hará algunas concesiones en el asunto motivo del litigio.

Si el Japon continúa en su actitud, demostrará que desea la guerra por la guerra y no por lo que iba a sacar de ella, pues de antemano se le tenían hechas algunas concesiones.

GUERRA Y EXTERMINIO

Londres.—En Kanten han aparecido cartones invitando a los súbditos del Celeste Imperio a incendiar el barrio europeo y exterminar a sus habitantes.

CATULLO MENDES

Paris.—La prensa, sin distinción, muéstrase indignada por lo ocurrido al novelista Catullo Mendes.

Realizaba éste un viaje de propaganda por Europa.

En Kimowo (Bulgaria) se le impidió que diese una conferencia pública.

Catullo Mendes protestó.

FIESTA DE LA LIBERACION

Pamplona.—Se ha verificado la fiesta para solemnizar el 29 aniversario de la liberación de la capital.

Han asistido liberales y demócratas, y el general Quijada en representación de la autoridad militar.

El teatro Circo, en donde la fiesta se celebraba, se hallaba adornado con colgaduras, banderas y gallardetes.

JUBILACION

Se ha firmado hoy el real decreto, a pesar de ser día festivo, jubilando a D. Pedro Mateo Sagata, hermano del que fué jefe del partido liberal, y que era exdirector general de Clases pasivas.

LA RECAUDACION DEL TESORO

La recaudación en el pasado mes de Enero por todos conceptos, ha sido de 1.157.933 pesetas menos que en igual período del año último.

Han estado en alza, sin embargo, las Aduanas. Aun así, la baja resulta de 448.000 pesetas.

HUELGA

San Sebastián.—Se ha agravado la huelga de molledores de Eibar.

Se han cerrado algunas fábricas. DE BARCELONA

Continúa perdiendo importancia la huelga de los huertanos.

Hoy ha sido mayor el número de carros que han entrado en los Mercados, a pesar de lo cual los precios de las verduras y hortalizas siguen siendo elevados.

Los concejales republicanos requieren que se celebre hoy sesión para ver de solucionar esta huelga.

El concejal socialista compañero Zurdo Olivares, ha presentado al ayuntamiento una proposición pidiendo se creen un Hotel de inmigrantes, Depósito comunal, cocinas económicas y lavaderos higiénicos.

También propone que se establezcan cajas de retención de alquileres a los empleados, municipales y que se reforme la ley de inquilinato en beneficio de los inquilinos pobres.

Los obreros albañiles han celebrado hoy un mitin, en el que se han lamentado de los numerosos accidentes que ocurren en las obras por deficiencias de los andamios.

MOTIN

Cienfuegos.—Con motivo de las elecciones, numerosos grupos se han dirigido al consulado yanqui donde han dado varios mueras.

Han apedreado el edificio. Los grupos arrancaron las banderas.

El consúl ha pedido a las autoridades que se castigue a los culpables.

Las autoridades han prometido complacerle. "FUENTE SALMERON"

La prensa de Buenos Aires relata que se ha celebrado una gran fiesta, para la inauguración en Cosquín de un manantial.

A este se le ha puesto el nombre de "Fuente Salmerón."

En el acto inaugural se han pronunciado entusiastas y elocuentes discursos.

DE GRACIA Y JUSTICIA

El Sr. Sánchez de Toca tiene el propósito de poner a la firma de D. Alfonso un decreto disponiendo que los penados mayores de 60 años que sufran condena en los presidios de Africa, sean trasladados a los de la Península.

LOS OBREROS DEL MAR

Barcelona.—Los obreros del mar declarados en huelga han recibido un telegrama del Sindicato internacional de Transportes, participándoles que recibirán socorros de las sociedades de Inglaterra y Alemania.—Miguel.

SUICIDIO

Barcelona.—Comunican de Matarró que se ha suicidado un carabinero, disparándose un tiro en la cabeza.—Miguel.

"AGUA QUE CORRE"

En el Español se ha estrenado "Agua que corre", de Guimerá.

El éxito de la obra ha sido discutidísimo. El público se dividió y hubo aplausos y si-seos.

El acto segundo gustó mucho. LA RENDICION DE MANILA

Herold publica varios documentos relativos a la constitución de la comisión civil para la defensa de Manila.

Respecto a ésta publicó el general Augusti un bando disponiendo que se acataran las órdenes de la misma como si procediesen de él.

El presidente de dicha comisión era Nozaleda.

En tales circunstancias, recibió la visita de un sacerdote católico quien conferenció con dichas personalidades.

La exactitud de esto suelto, está probada por el hecho de haberse autorizado su publicación.

Ahora bien; si el cura yanqui desembarcó para fines religiosos, ¿con qué objeto visitó al gobernador general?

¿Fue también para tratar de las licencias eclesiásticas?

Los hechos son abrumadores. El 11 de Agosto entraba en Manila un yanqui estando vigente un bando del general Augusti, que disponía se formara consejo de guerra a quien mantuviese con el enemigo relaciones de cualquiera clase, directa o indirectamente.

También disponía que serían juzgados por juicio sumarísimo y condenado como reo de traición a cadena perpetua ó muerte quienes propusieran la capitulación ó rendición de la plaza.

Y ahora un detalle final: el gobernador de Manila que recibió la visita del cura del "Olimpia" era el general Jáudenes, que ha pasado a la escala de reserva.

De ésta se quiere hacer salir a Nozaleda para nombrarle arzobispo de Valencia.

EL ALMIRANTE CERVERA

Ha llegado el almirante Cervera. Créese que su viaje está relacionado con la cuestión de los marinos.

Se ha mostrado reservadísimo. ELECCION DE SENADOR

Se ha firmado un decreto convocando para el 21 de Febrero a elección de senador por la Universidad de Valladolid para ocupar la vacante del Sr. Vallarino.

HONRANDO A UNOS VALIENTES

Se ha dispuesto sean trasladados al Panteón de marinos ilustres los restos hallados en Filipinas de los tripulantes del crucero "Cristina".

Asimismo se ha dispuesto sean trasladados a dicho panteón los restos del cabo de mar Alvarino, muerto en el combate de Santiago de Cuba.

MUERTO POR HAMBRE

En el paseo de las Acacias ha sido recogido

por un pollicia un anciano mendigo, enfermo.

Al trasladarle a la casa de Socorro, falleció.

Los médicos han certificado que murió de inanición. LOS GOLFOS

Han sido recogidos doscientos golfos en las calles de Madrid.

REFORMAS DE IMPUESTOS. Presidida por el ministro de Hacienda se ha reunido la comisión del Congreso encargado de redactar la ponencia sobre la reforma del impuesto sobre alcoholes y de consumos, en la parte relativa al impuesto sobre trigos y harinas.

La remisión ha tenido por objeto acordar las bases del dictamen.

La baja que en este impuesto se introdujera si se aprueba el proyecto, será la siguiente: Alicante, 23,347 pesetas; Castellón, 33,645 id. Valencia, 152,581 id.

Menéndez Pallarés

Zaragoza.—El Sr. Menéndez Pallarés ha sido objeto de una ovación al dirigirse al teatro.

Un grupo de 200 jóvenes republicanos vitorearonle y aplaudieronle con entusiasmo.

El Sr. Menéndez Pallarés ha sido obsequiado con un espléndido banquete en la hermosa quinta Julieta.

A la comida han asistido las principales personalidades republicanas de esta población.

En el acto ha habido mucha animación y entusiasmo. CONFERENCIA

Los Sres. Rahola, Zulueta y Puigeller han celebrado una conferencia con el Sr. Maura.

Le han expuesto los medios que pudiera poner en práctica la acción oficial para el desarrollo de nuestras relaciones con las repúblicas hispano-americanas.

El Sr. Maura les ofreció exponer dichos medios al ministro de Estado. REUNION

Se han reunido los generales del ejército para tratar de la cuestión Beránger y del disgusto de los pertenecientes al cuerpo de artillería, sobre la formación de cuadros de tiro.

Se han mostrado reservadísimo. EXPLOSION

Colecta.—Ha ocurrido una explosión en un depósito de dinamita.

Han resultado 40 muertos. ARROGANCIA DE MAURA

Paris.—Le Petit Parisien publica una interesante entrevista con el Sr. Maura.

En ella dice el presidente del Consejo de ministros, que seguirá gobernando mientras cuente con el apoyo de la Corona y el partido conservador, sin hacer caso alguno de las protestas de la opinión y de la prensa.

Añade que en caso necesario está dispuesto a emplear la fuerza. COMBINACION DE SECRETARIOS

La combinación de secretarios de gobiernos civiles tropieza con grandes dificultades por las exigencias de los mauristas, que tratan de acaparar todos los destinos con perjuicio de los antiguos conservadores.

MUCHOS MINISTERIALES comentan desfavorablemente los trabajos que hacen los mauristas cerca de las congregaciones religiosas para que feliciten a Maura por sus discursos en el Parlamento.

UNION CONSERVADORA. Aumenta la marejada entre los conservadores.

Aunque por disciplina aparentan estar unidos a Maura, solo contados mauristas muestranse satisfechos.

Estos procuran hacer creer a las gentes incautas que pueden seguir gobernando con sólo la elocvente palabra de su jefe.

Los antiguos conservadores quejarse de verse desatendidos cuando acuden al ministro de la Gobernación, como ha ocurrido con la combinación de gobernadores, que ha disgustado a los silvestistas, pidalinios y villaverdistas.

ENMIENDA JUSTISIMA. La minoría republicana defenderá en el Congreso una enmienda al proyecto de Administración.

Se pedirá en dicha enmienda que los alcaldes, incluso el de Madrid, sean nombrados por los ayuntamientos.

Muéstranse contrarios a este procedimiento los silvestistas y villaverdistas. LOS MARINOS

El Sr. Ferrándiz ha negado que haya recibido la dimisión del Sr. Navarro del cargo de presidente de la Consultiva.

Ha dicho que no cree que la haya dirigido al rey.

Si el Sr. Navarro presentara la dimisión, no habría razón alguna para no admitirla.

El ministro de Marina ha negado que piense hacer nuevas destituciones.

Crece que las Cortes aprobarán el proyecto de reorganización de la marina.

Ha añadido que no tiene criterio cerrado y aceptará las modificaciones que crea convenientes.

Entre los marinos continúa la excitación. Descartado de la presidencia el Sr. Navarro, es probable que se hallen enfermos los vicealmirantes Sres. Cervera, Fernández y Celis.

El almirante Beránger ha contestado hoy al centenar de telegramas que estos días ha recibido de los departamentos.

La mayor parte de ellos son de jefes y oficiales jóvenes que le felicitaban por su gallarda actitud.

El Sr. Beránger ha recibido todo el día infinidad de visitas de marinos y varios generales del ejército.

También le ha visitado el vicealmirante Cervera.

Es probable que el viernes cumplimente a D. Alfonso el Sr. Beránger. EL PRÓXIMO CONSEJO

Mañana se celebrará Consejo después de la sesión del Congreso. LORCA.

LA UNIVERSIDAD POPULAR

Lecciones para la actual semana: Hoy miércoles, a las nueve de la noche: Apertura del curso por el Dr. D. Vicente Carsi, que disertará sobre "La maternidad".

Viernes: D. Julio Esplugaes. Tema: "El hierro y sus aplicaciones en la vida".

Sábado: Dr. Aveno. Tema: "Alimentación del hombre sano bajo su aspecto médico y social."

una revista no es para conocer a un compositor, como en una partitura escrita para un libro con argumento y

